

# 俄杜马选举 普京大获全胜

俄罗斯联邦国家杜马(下议院)选举2日结束。初步结果显示总统普京率领的统一俄罗斯党取得压倒性胜利。加上两个盟友政党赢得的席位,支持普京的党派预计控制国家杜马近8成席位,可轻而易举修改宪法。但统一俄罗斯党当天说,该党不会寻求修改宪法。

在已经统计的约47.2%选票中,统一俄罗斯党赢得63.2%的票数。自由民主党获得9.1%,公正俄罗斯党获得7.8%,俄罗斯共产党获得11.5%。这一结果与出口民调基本吻合。

如果出口民调准确,这意味着统一俄罗斯党将获得杜马全部450个席位中的306席,超过修改宪法必需的301席。加上自由民主党和公正俄罗斯党分别赢得的45席和42席,统一俄罗斯党及其盟友将控制约78%的国家杜马席位。

俄罗斯共产党将赢得57个席位,成为国家杜马唯一的反对派力量。



普京向选民挥手致意

## 选民:“告诉我如何选普京”

俄罗斯和西方主要媒体均认为,统一俄罗斯党大胜在意料之中,可以说是普京个人的胜利,反映公众对普京及其施政方针的支持。许多选民说,投统一俄罗斯党的票,是因为普京的缘故。

统一俄罗斯党主席、国家杜马主席鲍里斯·格雷兹

洛夫说:选举是对普京路线的全民公决。我们现在可以说,普京取得胜利。”

许多选民接受媒体采访时说,投统一俄罗斯党的票,缘于对普京的支持和热爱。34岁的水暖工穆罕默德·埃格莫勒迪耶夫在莫斯科投票后说:我投了统一俄罗斯党

的票,因为在普京的领导下,我们的日子越来越好过。”

索科尔尼基村位于莫斯科以北60公里,负责选举的官员2日手持流动投票箱,挨家挨户招呼村民投票。

77岁的耶夫达基亚·托什莫瓦大声询问选举官员:请告诉我如何选普京。”

## 普京:继续掌权选择很多

从理论上讲,普京可以通过统一俄罗斯党控制的国家杜马多数席位修改宪法,使自己继续担任总统。同时,

普京还可以转任政府总理、统一俄罗斯党主席或国家杜马主席,通过修改政体,继续掌握国家实权。

普京此前多次明确说,他将不参加2008年总统选举。但他同时说,如果统一俄罗斯

党在国家杜马取得压倒性胜利,他将获得“道义”授权,在卸任总统后继续发挥作用。

总部位于华盛顿的传统

基金会分析师叶夫根尼·沃尔克说,统一俄罗斯党胜利等同于给了“宪法修改自由权”,普京的选择很多。

反对派在选举结束后,

指责政府在选举中舞弊。

俄罗斯共产党主席根纳

季·久加诺夫说:选举结果不公平,我们计划请求最高法院裁决。”其他一些小政党也指责选举秩序混乱。

但俄中央选举委员会主席弗拉基米尔·丘罗夫说:在整个投票过程中,没有发现有严重违反规定的情况。”

他还宣布,此次国家杜马选举的投票率为60%多,而上届的投票率仅为55.75%。

现场

## 普京怀着节日的心情参加投票

2日中午,俄总统普京偕夫人柳德米拉·普京娜前往莫斯科的俄罗斯科学院大楼进行投票。当被问及自己有何感想时,普京回答说:“我是怀着节日的心情前来的。”

普京还说:“竞选活动已经落下帷幕。

我想人民已经决定要支持哪个政党,现在只是前来投票而已。他们会选择那些自己信得过的党派。”

一些参加投票的民众对普京的到来给予热烈的欢迎。普京的投票过程十分顺利,他在拿到选票后走进投票间,很快就填写好。其夫人填写选票的时间长一些,因

为她使用的是异地选举证明,所以程序较为复杂。

投票结束后,普京夫妇

走进一家提供俄罗斯传统食品的餐馆,就餐的人很多,餐厅经理很快就给这两位贵宾找到了位置,他还对普京说:“对您来说,总是有空位的。请进。”

普京对此表示感谢,他走到自选区,选用了一些沙拉。

韩建军(新华社) 任娜(中国日报)

## 泰国举国庆祝国王八十寿辰



白象背驮国王画像参加阅兵典礼,为国王祝寿 新华社/路透

泰国首都曼谷这些天来一直洋溢着喜庆的气氛。

特别是当夕阳西下之后,整座城市华灯异彩,色彩斑斓,站在高处,还能不时望见城内各处升起绽放的礼花。不必问这礼花的主人是谁,但礼花敬献的对象却无一例外地是泰国广受敬重的拉玛九世国王——普密蓬·阿杜德。

本月5日,普密蓬国王将迎来80寿辰,而各种全国性庆祝活动自几个月前就陆续开始。泰国军方组织的大型庆祝活动和阅兵典礼2日在曼谷铜马广场举行。当天,御林军13色方阵依旧是按照历年的规矩列队接受检阅,普密蓬国王也仍旧是在王后诗丽吉和王储哇集拉隆功的陪同下,身穿红色最高统帅装,乘坐乳黄色御用敞篷凯迪拉克,缓缓

检阅队列并握举金色权杖行礼致意。

礼毕,数千名接受检阅的士兵和数千名民众代表高呼“万寿无疆”,在国王御驾一侧的400多名各国摄影记者中的泰国记者也高呼万岁。

在当天的庆典上,军方在正常的阅兵典礼前安排了两个节目,一是表现传统的大型泰拳比武,寓意壮民强国;二是象马同庆表演,数十匹战马和九头战象同台向国王祝寿。

值得一提的是,九头战象中领头的是一头罕见的白象。依照泰国传统,白象被视作圣物,只有在圣君年代或是国家大喜之时才会出现。当天这头白象英武雄壮,两根象牙向上卷起,头顶普密蓬国王画像,屈膝向国王行礼。

新华社驻曼谷记者 凌朔

CHEVROLET  
雪佛兰

——未来 为我而来 ——

雪佛兰  
金融新锐计划

0 利率 1 年内 2 次付款

## 雪佛兰0-1-2金融新锐计划,轻松收获有车生活!

即日起至12月31日,购买雪佛兰乐风或景程,参加“雪佛兰0-1-2金融新锐计划”,即可轻松拥有自信、快乐的有车生活!

(以乐风SL MT为例,车价为7.49万元,购车时只缴纳车价60%的首付款,即3.745万元即可把乐风开回家,剩余90%尾款在一年后一次付清,全程无利息支付利息。)



CAPTIVA 科帕奇 2.4L 22.48万元起

EPICA 景程 2.0L 13.78万元起

LOVA 乐风 1.4L/1.6L 7.49万元起

AVEO 乐风 1.4L 7.19万元起

SATL 赛欧 1.6L 6.88万元起